126. Léggomb légszivattyu iivegburaja alatt

Tegyiink l1égszivattyud iivegburdja ald olyan 1€ggombit, amelyben csak igen kevés
levegs van, vagyis a 1éggomb nincs feszesre fijva. Ha a leveg6t kiszivattyidzzuk a bira
alol, akkor a 1éggomb térfogata eredeti térfogatdnak akar 50-60-szorosara is ndveked-
het. Ilyenkor a 1éggomb fala teljesen kifesziil. Ha a leveg6t visszaengedjiik a bura al4,
akkor a Iéggomb visszanyeri eredeti kicsiny méretét, a 1éggdomb fala elveszti feszessé-
gét.

Ha a 1éggomb fala nem feszes, akkor a benne 1évé nyomdas megegyezik a kiilsé
légnyomassal. Amikor a 1éggomb koriili térrészben lecsokkentjiik a nyomast, akkor a
1éggomb belsejében is lecsokken a nyomads, ezért a 1éggomb térfogata megnd. J6 koze-
litéssel érvényes a Boyle—Mariotte-torvény (hiszen a gdzmennyiséget és a hémérsék-
letet allandonak tekinthetjitk a 1éggomb belsejében), tehat ahdnyad részére csokkent
a léggdmbben a nyomds, annyiszorosdra nétt a 1éggdomb térfogata. Mivel a 1éggdomb
fala feszes, a benne 1év$ levegd nyomadsa nagyobb, mint a kiilsé nyomds. Amikor a
1éggdomb maximalis térfogatu, akkor a belsejében 1évé nyomds dontben a 1€ggdmb gu-
mifaldnak megfesziilésébdl szdrmazik, a légszivattyd maradék nyomdsa ehhez képest
elhanyagolhatd.



